	Расчетно-графическое задание № 4

 Вариант 14

	1.
Плоский  воздушный конденсатор, расстояние между пластинами  2  см,  заряжен до потенциала 3000 В. Какова будет напряженность  поля  конденсатора,  если,  не  отключая  источника  напряжения,  пластины  раздвинуть  до  расстояния  5  см?  Вычислить  энергию  конденсатора до и после раздвижения. Площадь пластин 100 см2.     

Ответ: E=60   кВ/м;W1=2*10**-5   Дж;   W2=0.8*10**-5   Дж.  Рисунок:нет.  

	2.
В  медном  проводнике  длиной  2  м  и площадью поперечного  сечения,  равной  0,4  мм**2,  идет  ток.  При  этом ежесекундно  выделяется  количество  теплоты  0,35  Дж.  Сколько электронов N  проходит за 1 с через поперечное сечение этого проводника?     

Ответ: 1,27*10**19 с**-1. Рисунок: нет.  

	3.
В  центре  сферы  радиусом  20  см находится точечный заряд  10нКл.   Определить  поток  вектора  напряженности  через  часть  сферической поверхности площадью 20 см**2.     

Ответ: 4,5 В*м. Рисунок: нет.  

	4.
Точечные  заряды  1 мкКл и 0,1 мкКл находятся на расстоянии  10  см  друг  от  друга.  Какую  работу совершат силы поля, если  второй  заряд,  отталкиваясь  от  первого,  удалится  от него на  расстояние: 1) 10 м; 2) бесконечности.     

Ответ: 1)8,91 м Рисунок: нет.  

	5.
Напряжение   на   шинах   электростанции   равно   6,6  кВ.  Потребитель  находится  на  расстоянии 10 км. Определить площадь  сечения  медного  провода,  который следует взять для устройства  двухпроводной  линии передачи, если сила тока в линии равна 20 А  и потери напряжения в проводах не должны превышать 3 процента.     

Ответ: 34,2 мм**2. Рисунок: нет.  

	6.
Какова  потенциальная  энергия  системы  четырех одинаковых  точечных  зарядов  10  нКл, расположенных в вершинах квадрата со  стороной длиной a = 10 см?     

Ответ: 48,8 мкДж. Рисунок: нет.  

	7.
Катушка  из медной проволоки имеет сопротивление R=10.8 Ом.  Масса  медной  проволоки  m=3.41  кг. Сколько метров проволоки и  какого диаметра d намотано на катушке?     

Ответ: l=500 м ;d=1 мм. Рисунок:нет.  

	8.
Имеется   предназначенный  для  изменения  токов  до  10  А  амперметр  сопротивлением  0.18  Ом, шкала которого разделена на  100  делений.  1)  Какое  сопротивление  надо  взять  и  как его  включить,  чтобы  этим амперметром можно было измерить силу тока  до 100 А? 2) Как изменится при этом цена деления амперметра?     

Ответ: 1)  Параллельно амперметру подключается сопротивление  R=0.02  Ом;  2)  цена  деления амперметра изменится и вместо 0.1  А/дел станет равной 1 А/дел. Рисунок : нет.  

	9.
Бесконечно  длинная  тонкая  прямая  нить  несет равномерно  распределенный по длине заряд с линейной плотностью 0,01 мкКл/м.  Определить  разность  потенциалов  двух точек поля, удаленных от  нити на r1 = 2см и r 2=4 см.     

Ответ: 125 В. Рисунок: нет.  

	10.
Два  шарика с зарядами q1=6.66 нКл и q2=13.33 нКл находятся  на  расстоянии  r1=40  см.  Какую работу A надо совершить, чтобы  сблизить их до расстояния r2=25 см?     

Ответ: A=1.2 мкДж. Рисунок: нет  


